

Вестник

Российского
союза
профессиональных
литераторов

№ 4 (51) – декабрь 2016

Вестник Российского союза профессиональных литераторов.
Информационное издание. Тираж 100 экз.
Москва. № 4 (51) – декабрь 2016

ВЕСТНИК Российского союза профессиональных литераторов призван знакомить читателей с литературной жизнью различных регионов России, рассказывать об участии организаций и представительств РСПЛ в культурных мероприятиях своих городов, областей и республик. ВЕСТНИК представляет новые книги, публикации, коллективные сборники членов РСПЛ. Задача ВЕСТНИКА освещать все события, происходящие в РСПЛ.

Настоящее информационное издание не является коммерческим и распространяется бесплатно.

Издается на средства Московского союза литераторов.
При перепечатке материалов ссылка на «ВЕСТНИК РСПЛ»
обязательна.

Составитель Л.Александрова
Выпускающий редактор Т. Михайловская
Верстка О. Львов

Адрес редакции:
125009, Москва, ул. Б. Дмитровка д. 5/6, строение 8.
Тел./факс: (495) 692-06-03 (понедельник, среда, пятница
с 12 до 17 ч.)
E-mail: dmitrovka5@yandex.ru

Уважаемые коллеги, друзья!

Как всегда в преддверии новогодних праздников мы подводим итоги прошедшего года, оглядываемся назад и пытаемся понять, насколько он был успешным для нас, какие наши планы удалось реализовать, а что из задуманного, увы, не сбылось. Мы даем себе слово исправить свои многочисленные ошибки, в новом году быть более целеустремленными, более ответственными, не растратывать время попусту, не откладывать важные дела «на потом» — потому что творческие планы имеют способность «потом» не сбываться никогда. Самое дорогое для писателя — это его рабочее время, и мы желаем всем использовать его с полной отдачей. Творческих удач в новом 2017 году!

В праздничную ночь, встречая Новый год со своими близкими, с друзьями или же в силу обстоятельств вдали от них, — все равно, пожелаем всем любви, мира, бодрости духа и здоровья. И пусть эти пожелания исполняются!

С Новым годом, дорогие друзья!

*Татьяна Михайловская
Лидия Александрова*

Наши юбиляры

20 ЛЕТ САМАРСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЛИТЕРАТОРОВ

Уважаемые коллеги, друзья!

Примите наши сердечные поздравления в связи с 20-летием вашей организации.

Самарская областная организация была создана в 1996 году на базе Профессионального комитета литераторов Куйбышевской (Самарской) области. Её основателем стал известный прозаик и журналист, участник Великой Отечественной войны, Почетный гражданин Новокуйбышевска Иосиф Абрамович Венников. Во многом благодаря его энергии и энтузиазму организация быстро завоевала авторитет и признание.

Новый творческий подъем в организации начался в 2014 году, когда ее возглавила Ольга Борисова – поэт, переводчик, журналист. За это время вышли в свет три выпуска литературно-художественного альманаха «Параллели», литературно-художественный сборник «Крылья»; были организованы ежегодный молодежный литературно-музыкальный фестиваль «Мое прекрасное завтра» и фестиваль авторской песни «Мир, который ты придумал сам», проходит ежегодный региональный конкурс «Мой друг, Отчизне посвятим...» и конкурс «Волжское слово». Действующий сайт организации даёт информацию о её деятельности, о проводимых международных литературных конкурсах: «Средь моря зла есть вещий островок», «Верен, Отчизна, тебе» и «Провинции мира...».

Развиваются отделения в других районах области: Похвистинская организация – руководитель Галина Гладышева, Отрадненская – руководитель Анна Микеева, Нефтегорская – руководитель Надежда Романова, Самарская городская – руководитель Алексей Молько.

За 20 лет сложился обширный союз, объединивший людей самых разных возрастов и профессий, у которых одна общая страсть – любовь к литературе. Самарский союз несомненно вносит большой вклад в культурную жизнь города и области.

Желаем всем литераторам Самарской организации дальнейших успехов в творчестве, доброго здоровья, жизненного благополучия и взаимопонимания в коллективе.

Рабочая группа РСПЛ:

Т.Г. Михайлова

Л.И. Александрова

Г.С. Рахутин

С ЮБИЛЕЕМ!

Галина Геннадиевна Соболева — писатель, журналист, музыковед. Ее первая книга «Жизнь в песне» посвящена творчеству композитора Аркадия Ильича Островского.

Вторая книга, «Россия в песне», знакомит читателей с историей нашей страны, отразившейся в народном песенном творчестве.

Книга «Песня зовет» посвящена современному русскому народному хору, становлению известного коллектива, под руководством Бориса Александровича Александрова.

Красоте русского романса посвящены две другие книги «Русский советский роман» и «Русский роман». В книге прослеживается путь развития и становления русского советского романса, рассказывается о лучших произведениях Прокофьева, Шостаковича, Свиридова, Хренникова, об известных исполнителях романса.

Более двадцати лет ждала выхода в свет книга «Как становятся звездами» — о звездах советского балета. Не претендуя на энциклопедичность, книга воссоздает образы великих балерин и танцовщиков далекого и недавнего прошлого, рассказывает об истории русского балета, искусством которого восхищались миллионы людей на всех континентах мира.

В творческом багаже писательницы Галины Соболевой не только серьезные музыковедческие книги, но и детские — добрые умные сказки: «Верблюжонок и цветы», «Приключение Димы».

Дорогая Галина Геннадиевна!

Поздравляем Вас с замечательным юбилеем! Вас окружают близкие и родные люди, друзья. Живите долго-долго, всем на радость! Желаем Вам здоровья, душевной радости, творческих успехов, новых книг!

Московский союз литераторов

Официальные документы

ПРОТОКОЛ Заседания Координационного Совета РСПЛ от 10 декабря 2016 года

Присутствовали: Александрова Л.И. (Москва), Арно С.А. (Санкт-Петербург), Козлова Л.Н. (Ульяновск), Салтыкова Л.Ф. (Рязань), Рахутин Г.С. (Москва).

Три человека не приняли участие в заседании Совета по болезни.

Председателем заседания избрана Александрова Л.И.
Секретарем – Салтыкова Л.Ф.

Повестка дня:

1. Об издательской деятельности региональных организаций.
2. О подготовке документов, необходимых для выдвижения на Государственную стипендию и материальную помощь от Министерства культуры РФ.
3. О совместных изданиях.
4. О датах проведения Контрольно-Ревизионной комиссии РСПЛ и очередного заседания Координационного совета РСПЛ.

В связи с болезнью председателя РСПЛ Т.Г. Михайловской все вопросы повестки дня представляла ответственный секретарь **Александрова Л.И.**

СЛУШАЛИ. Об издательской деятельности региональных организаций.

Во многих наших организациях уже не первый год издаются книги, альманахи и журналы. Некоторые выпускаются при финансовой поддержке Минкультуры, другие за счет собственных средств авторов или при поддержке местной администрации. Очень хорошо, когда у руководителей организаций есть контакт с администрацией, доверие и взаимопонимание. К сожалению, это случается не везде и не часто. Мы понимаем всю важность печатной продукции для регионов и стараемся по возможности поддержать эти издания, особенно если знаем, что редактор готовит и выпускает журнал на

свои деньги, как в случае с журналом «Черное море». Год или два назад, когда Минкультуры запрашивал у нас наши пожелания в работе, мы просили поддержать региональные издания, так что для нас очень важно, чтобы вы непременно указывали, что та или иная книга или журнал изданы при поддержке Минкультуры. На сайте МСЛ целая галерея таких книг. Это своего рода наш отчет перед министерством.

Мы постоянно обращаемся во все организации, которые получают стипендии на издание книг, с напоминанием: писать в выходных данных, что «Книга издана при финансовой поддержке Министерства культуры». Это требование записано и в Соглашении между РСПЛ и Министерством культуры. К сожалению, нам прсылают книги авторов, получивших Государственную стипендию, но фразы там такой нет. Вызывает также недоумение, почему до сих пор в книгах, например, издательства «Одиссей», не ставят знак унификации ISBN. Без этого знака книга не может продаваться через торговую сеть. Без этого знака книга не может быть передана в фонды Республикаской Государственной библиотеки, Книжной палаты, в библиотеку Государственной Думы и т.д. (так называемые обязательные экземпляры). Тем самым, издатель нарушает авторские права. И право писать фразу «Российский союз профессиональных литераторов» мы даем только тем издательствам, которые соблюдают вышеизложенные требования. Не нужно забывать о грамотной подаче выходных данных.

Нельзя не сказать о внешнем оформлении книг. За последнее время оно значительно улучшилось, многие книги выглядят довольно современно. Согласитесь, что дарить красиво оформленную без всякой претенциозности свою книгу просто приятно.

Салтыкова Л.Ф. (Рязанский союз литераторов). Копирайт должен быть на книгах – дизайн, автор, предисловие, художник. В нашем альманахе мы ставим копирайт и составителя. Конечно, наши стипендиаты дают издательству «Старт» работу, это своего рода государственный заказ. Все книги членов нашего союза издаются после утверждения художественным советом. Надо, чтобы книгу к печати рекомендовали, а иначе союз за выпущенную книгу не отвечает. Мы стараемся, чтобы все книги были правильно оформлены.

Официальные документы

Козлова Л.Н. (Ульяновская организация). У меня интересное сообщение о нашем городе. Ульяновск и ЮНЕСКО сотрудничают с 2011 года. В декабре 2015 года Ульяновск вошёл в сеть креативных городов ЮНЕСКО по направлению «Литература». Он получил статус «Города литературы» и стал единственным представителем России в ЮНЕСКО.

Ульяновск эту честь оправдывает с лихвой. В нашем городе ведётся большая просветительская работа в школах, библиотеках и на открытых площадках, особенно в отношении «апостолов» города, – писателей и поэтов-земляков, проводятся разнообразные конкурсы, выявляя юные таланты. Члены РСПЛ принимают в этом самое активное участие, а в конкурсах нередко занимают призовые места. В литературном клубе РСПЛ «Пегас» проводятся презентации вышедших книг и звучат отзывы о них, причём, не только в виде выступлений, но и в ежегодном альманахе литераторов «Гончаровская беседка».

У нас есть своя типография, и наш издатель знает наши требования: все стипендиальные книги выходят с благодарностью Министерству культуры, я редактирую их сама, читаю их по несколько раз. Молодежь готова издавать книги, но у нас есть мастера. Поэтому я прошу на следующий год выделить несколько стипендий для мастеров, чтобы они могли издать свои книги. К сожалению, у нас нет прилавка, где можно было бы продавать книги. В клубе «Пегас» проходят творческие вечера тех, кто издал свои книги на Государственную стипендию. И в этот клуб стремятся не только наши литераторы, но и члены союза писателей.

Рахутин Г.С. Мне кажется, что при издании научной литературы рядом с автором всегда есть корректор, который находит и исправляет ошибки русского языка. А за содержание отвечает автор. Журнал «Литературной перекресток», который издает секция прозы МСЛ, тщательно редактируется. Редактор этого издания Е. Ксенофонтова – редактор въедливый. Но мы находили общий язык. Не всегда, правда. Из одного из сборников она исключила стихи поэта, на мой взгляд, очень талантливого. Выбросила потому, что его стихи не отвечает ее мировоззрению. Нельзя, чтобы редактор подминал под себя всех авторов. Цензура может быть в технической литературе,

например, для того, чтобы что-нибудь не рассекретить. А за содержание сборников должен отвечать составитель, а не союз литераторов. И вводить более жесткую цензуру не имеет смысла. Есть ответственный за выпуск, есть редакционный совет. Они решают, что давать, как давать.

РЕПИЛИ:

При издании книг необходимо соблюдать все необходимые требования для книжного издания, например: классификационные индексы (УДК, ББК), Международный стандартный индекс книги (ISBN), авторский знак и т.п.

При издании книг за счет средств Государственной стипендии Министерства культуры РФ – обязательно давать информацию об этом. Несоблюдение этого условия может оставить без финансовой поддержки тех, кто пишет и издает свои книги.

СЛУШАЛИ: О работе по выдвижению на Государственную стипендию и материальную помощь от Министерства культуры РФ.

В этом году, как и в предыдущие годы, литераторы РСПЛ получили стипендии Министерства культуры для издания книг и другой творческой работы. Была выделена и материальная помощь для неработающих литераторов, попавших в сложную жизненную ситуацию. Документы были подготовлены своевременно, качественно. Были небольшие сбои, но все состоялось. Работа по выплате материальной помощи затянулась, потому что эти деньги впервые проходили через систему Управления Федерального казначейства по г. Москве. Совершенно новое, непаханое поле. Не все творческие союзы справились с этой работой, и до сих пор еще не все получили деньги. К членам РСПЛ это не относится. У нас все заявки удовлетворены.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 29 октября 2014 года № 1111 «О стипендиях Правительства Российской Федерации для молодых деятелей культуры и искусства» мы надеемся и в этом году получить такие стипендии. Предлагаем председателям региональных организаций обсудить на местах кандидатуры молодых литераторов (до 35 лет), которые могут претендовать на получение этих стипендий. До 20 декабря необходимо представить их проекты на обсуждение и утверждение. Что должно быть отражено

Официальные документы

в этом проекте, мы сообщим дополнительно. Пока надо думать о кандидатурах. На какое число стипендий можно рассчитывать, пока неизвестно. Творческая комиссия, которая существует в РСПЛ с 2014 года, рассмотрит все предложения региональных организаций. Пока сделайте заявки.

РЕШИЛИ:

1. При подготовке документов стипендиатов и нуждающихся в материальной поддержке, обращать внимание на мельчайшие детали – написание имен, фамилий, отчеств, лицевых счетов и т.п.
2. До 20 декабря представить кандидатов на выдвижение стипендий (см. выше) литераторам в возрасте до 35 лет.

СЛУШАЛИ: О совместных изданиях.

На сегодня у нас завис «Крымский мост». От имени издательства «Марина» (Тверской союз литераторов) мы подали заявку в Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям в надежде, что они дадут нам деньги на издание сборника на актуальную тему. В финансировании нам отказали, но сборник решили все-таки сделать. Марина получила все тексты, сделала замечательную верстку (410 страниц), но цена за издание кусалась, и мы временно остановились. Это одна причина. Вторая причина, и я считаю, что она основная, в том, что некоторые региональные организации прислали нам весьма сырье материалы (по выражению С. Сидоровой, что было под рукой, то и послали), не соответствующие уровню профессиональных литераторов. Поверьте, у нас нет людей, которые бы могли перелопатить «тысячи тонн словесной руды единого слова ради». Что надо сделать, чтобы «Крымский мост» вышел? Давайте подумаем вместе. На чем мы споткнулись? Как всегда на нашей небрежности, неаккуратности. Почему ни один руководитель организаций, кто прислал нам свои материалы, не попросил верстку, чтобы прочесть и посмотреть, что они дали в сборник?

Сегодня Московский союз литераторов выделил основную сумму на издание «Крымского моста», поддержал нас (и весьма существенно) Новороссийский союз литераторов. Так что, есть

надежда, что читатель увидит этот весьма содержательный и интересный сборник. О сроках говорить трудно.

И возникает вопрос: захотим ли мы снова связываться с коллективным сборником? Захотим, если организации подумают над темой сборника, если организации представлят качественные материалы. В прошлой «Литере» стоят фамилии председателей – как ответственных за издание. Так давайте отвечать за свою работу.

РЕШИЛИ: Продолжить работу над «Крымским мостом». Руководителям организаций продумать дальнейшую судьбу совместных изданий.

СЛУШАЛИ: О датах проведения Контрольно-Ревизионной комиссии РСПЛ и очередного заседания Координационного совета РСПЛ. По всем деталям этого пункта повестки дня давайте проголосуем один раз.

К нашему глубокому прискорбию ушел из жизни председатель Контрольно-Ревизионной комиссии Вячеслав Михайлович Маврин. Комиссия осиротела. Нам предстоит попытаться найти замену этому ответственному, знающему человеку. В.М. Марин и С.П. Лосева несколько лет работали в комиссии, провели не одну ревизию. И у С.П. Лосевой появился опыт такой работы. Можно предложить Светлане Петровне стать председателем комиссии, а членом комиссии избрать литератора секции очерка МСЛ Арутюнова Германа Рафаэлевича.

РЕШИЛИ: Назначить Лосеву Светлану Петровну председателем КРК РСПЛ. Назначить Арутюнова Германа Рафаэлевича членом КРК. Провести заседание КРК 20 января 2017 года в 13.00.

РЕШИЛИ: провести очередное заседание Координационного Совета РСПЛ 22 апреля 2017 года, в субботу, в 12.00.

На этом КС РСПЛ свою работу закончил.

Председатель

Л.И. Александрова

Секретарь

Л.Ф. Салтыкова

Наша библиография

КНИГИ 2016

- Аверьянова Любовь.** Поперечное сечение. Сборник стихов. – Ростов-на-Дону: Изд.-во «Альтаир», 2016. – 130 с. – 300 экз.
- Айларов Михаил.** Утренние звёзды (на осет. яз.). – Владикавказ: Изд.-во им. В.А. Гассиева, 2016. – 144 с. – 300 экз.
- Антия-Захарова Милена.** Осколки: Сб. рассказов. – Калуга: Типография «Наша полиграфия», 2016. – 205 с. – 100 экз.
- Антия-Захарова Милена.** Огненный октябрь: Поэма. – Калуга: Эйдос, 2016. – 24 с., ил. – 200 экз.
- Басов Анатолий.** Зеркало жизни. Стихи. – Ульяновск. 2016. – 73 с. – 100 экз.
- Березовская Галина.** Акварели. – Ульяновск: Издатель Качалин Александр Васильевич, 2016. – 98 с. – 200 экз.
- Бодунов Евгений.** Радуйся! Сборник стихотворений. – Ульяновск: Издатель Качалин Александр Васильевич, 2016. – 40 с. – 200 экз.
- Бойков Николай.** Песчинка, господа поколение. Пьесы. Издательские решения Ridero, 2016. – 134 с. – тираж не указан.
- Весенняя Светлана.** Мир дому твоему. Стихи. – Кисловодск: Северокавказское издательство «МИЛ», 2016. – 36 с. – 100 экз.
- Весенняя Светлана.** Тя-тя-тя. Стихи для детей. – Кисловодск: Северокавказское издательство «МИЛ», 2016. – 94 с. – 100 экз.
- Вольнова Ольга.** Междунамье. – Ульяновск: Издатель Качалин Александр Васильевич, 2016. – 404 с. – 200 экз.
- Вязмитинова Людмила.** Тексты в периодике. 1998-2015. – М.: ИП Елена Алексеевна Пахомова, 2016. – 780 с. – 300 экз.
- Гладышева Галина.** Судьбы и памяти страницы. Избранное. – Самара: Изд.-во «Инсома-пресс», 2016. – 206 с. – 100 экз.
- Гладышева Галина.** Судьба страны в судьбе районки. Сборник статей. – Самара: Изд.-во «Инсома-пресс», 2016. – 82 с. – 100 экз.
- Гальперин Теодор.** Сюжеты любви. Поэтические тексты. – СПб.: Изд.-во «Арт-экспресс», 2016. – 252 с. – 200 экз.
- Гоенко Людмила.** Колесо судьбы: Проза. Поэзия. Публицистика. – Рязань: Изд.-во «Старт», 2016. – 90 с., 250 экз.

- Горев Игорь.** Дрёма. Роман. – Издательские решения Ridero, 2016. – 714 с. – тираж не указан.
- Горев Игорь.** Мяучик. Сказка-быль для семейного чтения. – Издательские решения Ridero, 2016. – 78 с. – тираж не указан.
- Горев Игорь.** Острова попутного ветра. Сборник рассказов. – Издательские решения Ridero, 2016. – 148 с. – тираж не указан.
- Горшкова Елена.** Четыре рыжих кошки и два дога: сказка. – Рязань: Изд.-во «Старт», 2016. – 84 с., с цв. ил. 100 экз.
- Грищенко-Кокоева Валентина.** Разные судьбы: стихи и проза. – Владикавказ: ИПК «Литера» ИП Цопанова А.Ю., 2016. – 125 с. – 100 экз.
- Грязнова Любовь.** Здесь живут ветераны. – Ульяновск: Изд.-во «Вектор-С», 2016. – 94 с. – 100 экз.
- Дроцевич Валентина, Иванов Владимир.** Цветик-семицветик: Детский православный мюзикл. Либретто и клавир. – Калуга: Изд.-во АКФ «Политоп», 2016. – 120 с. – 25 экз.
- Днепровская Надежда.** Победа. Книжка-раскраска. Рязань: ЛитераМ, 2016. – 44 с. – тираж не указан.
- Добриден Леонид.** Басни. – Волгодонск: Изд.-во ЗАО «Волгодонское полиграфоединение», 2016. – 88 с. – 100 экз.
- Донских Анастасия.** Калужской землёю рождённые строки... – Калуга: Изд.-во «Эйдос», 2016. – 58 с. – 300 экз.
- Дубовик Нина.** Всё равно я буду человеком. Возвращение домой. Издание второе, исправленное и дополненное. – Ульяновск: Издатель Качалин Александр Васильевич, 2016. – 272 с. – 150 экз.
- Егорова Любовь.** Дрессировщица. Сборник рассказов. – СПб.: Изд.-во «Аура-инфо», 2016. – 111 с. – 100 экз.
- Железняков Александр.** «Сатана» и «Воевода». Самое грозное ядерное оружие мира. – М.: «Эксмо», 2016. – 128 с. – 1800 экз.
- Железняков Александр.** Тяжелая ракета-носитель «Протон». Шедевр «ракетного гения Челомея». – М.: «Эксмо», 2016. – 112 с. – 1000 экз.
- Золотайкин Лев.** Душа. О желанной нереальности. – Издательские решения Ridero, 2016. – 62 с. – тираж не указан.
- Зыков Павел.** Любовь, как подарок судьбы. Стихи. – Каргаполье: Издательство ОГУП «Шадринский Дом Печати», 2016. – 80 с. – 150 экз.

Наша библиография

- Карат Ева, Герасимова Елена.** Сердце Вселенной. Сборник сказок и сказок в стихах для всех. – Ульяновск: Издатель Качалин Александр Васильевич, 2016. – 384 с. – 100 экз.
- Кеда Алексей.** Я тебя любовью защитил. Сборник стихов. – Ростов-на-Дону: Изд.-во «Альтаир», 2016. – 176 с. – 250 экз.
- Кожевникова Наталия.** Жители Калуги (конец XVIII – начало XX века). – Калуга: КТС, 2016. – 300 с. – 100 экз.
- Кожевникова Наталия.** Калужане (конец XVIII – начало XX века). – Калуга: Изд.-во ООО «Ноосфера», 2016. – 300 с. – 100 экз.
- Кожевникова Наталия.** Улицы Циолковского (Коровинская) и её жители. – Калуга: Изд.-во ООО «Ноосфера», 2016. – 240 с. – 100 экз.
- Козлова Лилит.** Притаённое. Вопрос – ответ. – Ульяновск: Издатель Качалин Александр Васильевич, 2016. – 284 с. – 200 экз.
- Константинова Ирина.** Тито Гобби. Моя жизнь. Автобиография. (Перевод с итальянского). – Челябинск: Изд.-во «Авто Граф», 2016. – 304 с. – 1000 экз.
- Константинова Ирина.** Джанни Родари. Сказки, у которых три конца. (Перевод с итальянского). – М.: изд. «Эксмодетство», 2016. – 200 с. – 5000 экз.
- Константинова Ирина.** Ирэн Адлер. Шерлок, Люпен и я. (Тайна алой розы. Последнее действие спектакля. Бриллиантовое ожерелье). (Перевод с итальянского). Детектив. – М.: «АСТ», 2016. – 544 с. – 2000 экз.
- Константинова Ирина.** Мара даль Корсо, Даниэла Вольпари. Амелия, которая умела летать. Рассказ для детей о знаменитой лётчице Амелии. (Перевод с итальянского). – СПб.: Изд.-во «Поландрия», 2016. – 32 с. – 3000 экз.
- Константинова Ирина.** Джанни Родари. Сказки по телефону. (Перевод с итальянского). – М.: Изд.-во «Эксмодетство», 2016. – 287 с. – 5000 экз.
- Константинова Ирина.** Марчелло Арджилли. Восьмой день недели. Сказки. – Астана (Казахстан): Изд.-во «Фолиант», 2016. – 368 с. – 1500 экз.
- Косова Валентина.** Неотправленные письма. Сборник стихов. – Волгоград: Изд.-во «Панорама» от ОАО «Югполиграфиздат», 2016. – 128 с. – 100 экз.

Наша библиография

- Краева Ольга, Лапченко Борис.** Любовь не слушает зимы. Стихотворения. Рассказы. – Москва-Торопец: ИП Лапченко А.Б. (Русские издания талантливых авторов – «РИТА»), 2016. – 200 с., ил. – 200 экз.
- Криулина Вера.** За пеленой тумана. Стихотворения. – Калуга: ИП. Стрельцов И.А. (Изд.-во «Эйдос»), 2016. – 88 с. – 100 экз.
- Кротов Антон.** Индонезия: от Суматры до Папуа. Практический путеводитель, – М.: Гео-МТ, 2016. – 1000 экз.
- Кротов Антон.** К центру России. – М.: Издательские решения, 2016. – 82 с. – 100 экз.
- Кротов Антон.** Медина. Мекка. Хадж. – М.: Гео-МТ, 2016. – 144 с. + 32 с. цветных вкладок – 1700 экз.
- Кротов Антон.** От Калининграда до Анадыря. – М.: Гео-МТ, 2016. – 176 с., 48 с. цветных вкладок – 1000 экз.
- Кротов Антон.** Практика вольных падарожжау (на белорусском языке). – М.: Гео-МТ, 2016. – 96 с. – 100 экз.
- Кротова Ксения.** «Конь, всадник, инструктор: как понять друг друга?» – М.: Изд.-во «Ridero», 2016. – 268 с. – 150 экз.
- Лазарева Ольга.** Странница и пилигрим. Стихи и проза. – Ульяновск: Издатель Качалин Александр Васильевич, 2016. – 120 с. – 200 экз.
- Ларина Иоанна.** Самый нежный. Подборка самой нежной лирики последних месяцев. – Ульяновск: Издатель Качалин Александр Васильевич, 2016. – 56 с. – 100 экз.
- Ларина Иоанна.** Фламинго. Сборник стихотворений. – Ульяновск: Издатель Качалин Александр Васильевич, 2016. – 100 с. – 200 экз.
- Луценко Ольга.** Палитра чувств. Сборник стихов и прозы. – Самара: Изд.-во «Инсома-пресс», 2016. – 99 с. – 100 экз.
- Лучик Света (Лосева Светлана).** В большой семье: стихи для детей. – Новокузнецк: Изд.-во «Союз писателей», 2016. – 22 с., 23 ил., интернет-ресурс.
- Ляховецкий Владимир.** Восприятие бытия. Сборник стихов. Издание 2-е доп. – Костанай: Костанайский печатный двор, 2016. – 66 с. – 100 экз.
- Мажорина Татьяна.** И плавился рассвет. Сборник стихов. – Ростов-

Наша библиография

- на-Дону: Изд.-во литературного фонда России «Донской писатель», 2016. – 60 с. – 200 экз.
- Макашова Светлана.** И звёзды под ногами. Сборник поэзии. – Самара: Изд.-во «Инсома-пресс», 2016. – 74 с. – 100 экз.
- Мамальга Иван.** Русский путь. Научно-познавательные и художественно-публицистические очерки. – Великие Луки: ООО «Великолукская типография», 2016. – 160 с. – 150 экз.
- Марченко Владимир.** Армейские истории. Рассказы. – Зимовники: ИП «ДубининаГФ», 2016. – 92 с. – 100 экз.
- Марченко Владимир.** Жизнь с разных углов зрения. Рассказы. – Зимовники: ИП «ДубининаГФ», 2016. – 196 с. – 100 экз.
- Масляков Владимир.** «Лирические импровизации». Стихи и поэмы. – Н. Новгород: Изд.-во «Технопринт», 2016. – 156 с. – 300 экз.
- Молько Алексей.** «Пути театральные». Сборник очерков, статей, эссе. – Самара: Изд.-во «Инсома-пресс», 2016. – 412 с. – 120 экз.
- Охотникая Лилия.** Разноцветное лето: Стихи и рассказы для детей. – Брянск: Изд.-во «Ладомир», 2016. – 100 экз., 80 с.: ил.
- Пахомов Виктор.** Залпы над Чёрным морем. Очерки. – Новороссийск: Изд.-во «Одиссей», 2016. – 310 с. – 150 экз.
- Пахомов Виктор.** Окровавленные волны. Очерки. – Новороссийск: Изд.-во «Одиссей», 2016. – 182 с. – 100 экз.
- Поляков Владимир.** «Олух царя небесного». Издание второе, дополненное. – СПб.: Изд.-во «Арт-Экспресс», 2016. – 177 с. – 100 экз.
- Савкина Татьяна.** Жажда своего пути: Сборник статей и прозаических миниатюр. – Калуга: Изд.-во «Эйдос», 2016. – 96 с., ил. – 500 экз.
- Сергеева Раиса.** В жёлтой Африке. Стихи для детей. – Волгодонск: ЗАО «Волгодонское полиграфобъединение», 2016. – 24 с. – 200 экз.
- Сидоров Владимир.** И солнце улыбнётся. Стихи для детей. – Калуга: Распечатано в ККПЦ «Звезда», 2016. – 24 с., ил. – 100 экз.
- Синельщиков Владимир.** Осенние тайны. Сборник стихов. – Астрахань: Изд.-во «Новая линия», 2016. – 100 с. – 50 экз.
- Скрипкин Владимир.** Генералы – уроженцы земли Калужской:

- посвящена 120-летию со дня рождения Г.К. Жукова. – Калуга: издатель Захаров С.И. «СерНа», 2016. – 2000 экз., 464 с.: ил.
- Терехов Владимир.** Любовь спаси и сохрани. Окаймленные песни. Лирический сборник. – Н. Новгород: Изд.-во «Технопринт», 2016. – 182 с. – 300 экз.
- Терехина Лидия.** Осенняя элегия: поэзия. – Рязань: Изд.-во «Старт», 2016. – 80 с. – 100 экз.
- Торчинов Амирхан.** Конфуций. 300 изречений /сост. и перев. А. Торчинов. – Владикавказ: Изд.-во им. В.А. Гассиева. 2015. – 176 с. – 500 экз.
- Торчинов Казбек.** ТОРЧИНТЖ. Торчиновы. Родословная фамилии. – Владикавказ: Изд.-во «Полиграф-Сервис», – 2016. – 350 с. – 500 экз.
- Точина Марина.** Иванова ива: нотно-музыкальный сборник. – Рязань: Изд.-во «ЛитераM», 2016. – 28 с. – 100 экз.
- Точина Марина.** Весенние напевы: Песни и романсы. Аудиофильм. – Рязань: Видеостудия «Парадокс», 2016.
- Точина Марина.** Если любовью согреты: видеофильм. – Рязань: Видеостудия «Парадокс», 2016.
- Точина Марина.** Песнь Рязанскому Краю: видеофильм. – Рязань: Телекомпания «Город», 2016.
- Трофимов Николай.** Тёплые ветры надежды... Сб. стихов. – Калуга: Полиграф-Информ, 2016. – 96 с. – 100 экз.
- Филинович Любовь.** Летопись семьи: вчера, сегодня, завтра. – Калуга: Издатель Тимохин Олег Евгеньевич, 2016. – 180 с. – 20 экз.
- Фомичёва Лариса.** За вечный мир. Документальная повесть. – Ростов-на-Дону: Изд.-во «Альтаир», 2016. – 80 с. – 100 экз.
- Цвирёва Нина.** – В лазури голубой. Сборник песен. Нотное издание. – Ейск: ООО Изд.-во «Пульс недели», 2016. – 50 с. – 30 экз.
- Цвирёва Нина.** Закрой глаза. Проза. – Ейск: ООО Изд.-во «Пульс недели», 2016. – 166 с. – 30 экз.
- Цвирёва Нина.** Золотые россыпи судьбы. Проза. – Ейск: ООО Изд.-во «Пульс недели», 2016. – 80 с. – 100 экз.
- Цвирёва Нина.** Кто сильнее любит маму. Стихи и загадки детям. – Ейск: ООО Изд-во «Пульс недели», 2016. – 32 с. – 200 экз.

Наша библиография

- Цвирёва Нина.** Любовь моя – Россия. Стихи. – Ейск: ООО Изд.-во «Пульс недели», 2016. – 106 с. – 200 экз.
- Цвирёва Нина.** Огни любви. Стихи. – Ейск: ООО Изд.-во «Пульс недели», 2016. – 66 с. – 50 экз.
- Цвирёва Нина.** Стихи, песни, загадки детям. – Ейск: ООО Изд.-во «Пульс недели», 2016. – 44 с. – 50 экз.
- Цвирёва Нина.** Узоры пройденных дорог. Проза. – Ейск: ООО Изд.-во «Пульс недели», 2016. – 96 с. – 30 экз.
- Цвирёва Нина.** Шалун. Стихи. – Ейск: ООО Изд.-во «Пульс недели», 2016. – 24 с. – 200 экз.
- Цвирёва Нина.** Я живу у моря. Стихи. – Ейск: ООО Изд.-во «Пульс недели», 2016. – 52 с. – 100 экз.
- Чекина Марина.** Необходимость улететь. Стихи. – СПб.: издание некоммерческого фонда «Цветущий вереск» имени Ирины Талунтис, 2016. – 68 с. – 100 экз.
- Чистяков Александр.** Сказы. – Калуга: ИП Стрельцов И.А. (Изд.-во «Эйдос»), 2016. – 220 с. – 100 экз.
- Шипошина Татьяна.** Без кавычек. Поход: Молодежные повести. – М: Аквилегия-М, 2016. – 272 с. – 2000 экз.
- Шиф Любовь.** Сказки феи Летнего сада. Издание 3-е. – СПб.: Изд.-во «Паритет», 2016. – 128 с. – 2000 экз.
- Шиф Любовь.** Рисованные сказки феи Летнего сада. – СПб.: Изд.-во «Морошка Букс», 2016. – 200 с. – 1000 экз.
- Юшкова Маргарита.** Творчество, согретое солнцем: Серия «Рассказы о земляках». – Людиново: ООО ИКЦ «Коллегия», 2016. – 152 с., ил. – 100 экз.
- Эпатова Нинель.** Дунайские волны. Роман. Часть вторая. – Обнинск: Отпечатано в ФГБУ «ВНИИГМИ МЦД», 2016. – 218 с. – 300 экз.

ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ

- Акватория.** – Рекламно-информационная газета новороссийского союза литераторов. – Новороссийск: Изд.-во «Одиссей», 2016, № 3 (43). – 4 с. – 150 экз.
- Вернисаж Образов и Событий.** Газета самодеятельных и профессио-

Наша библиография

нальных поэтов и прозаиков Ставропольской краевой организации ВОС. – Будённовск: октябрь, 2016, № 3 (16). – 4 с. – 100 экз.

Весельчак. Детский литературный журнал. Совместный проект МАОУ СОШ № 40, центральной городской детской библиотеки имени Крупской г. Новороссийска, Российского союза профессиональных литераторов. 2016, № 15 (25), – 24 с. – 150 экз.

Гончаровская беседка. Литературный альманах. Вып. девятый. – Ульяновск: Издатель Качалин Александр Васильевич, 2016. – 434 с. – 250 экз.

Горный ветер. Литературный альманах. Северо-Осетинское отделение РСПЛ. – Владикавказ: 2016. Изд.-во: ИП Цопанова А.Ю. № 23-24. – 172 с. – 100 экз.

Литературный вестник. – Ежеквартальное издание новороссийского союза литераторов. – Новороссийск: 2016, № 4 (11), – 24 с. – 100 экз.

Маячок. – Общественно-литературная газета МАОУ СОШ № 40 – Новороссийск: Изд.-во «Одиссей», 2016, № 1 (81). – 4 с. – 150 экз.

Российский литератор. Альманах. Выпуск 21-й. Орган Нижегородского союза профессиональных литераторов. – Н. Новгород: Изд-во «Технопринт», 2016. – 144 с. – 300 экз.

Российский литератор. Альманах. Выпуск 22-й. Орган Нижегородского союза профессиональных литераторов. – Н. Новгород: Изд.-во «Технопринт», 2016. – 140 с. – 300 экз.

Хроника

Курганский союз литераторов

8 ноября в Большом зале Курганской областной библиотеки им. А.К. Югова состоялось подведение итогов и награждение победителей регионального литературного конкурса «Дорогие мои старики». В конкурсе приняли участие около ста авторов, среди них члены РСПЛ Николай Балашенко, Юрий Сафонов, Лидия Попкова и др. Кроме того, участвовали и авторы из районов, в которых действуют районные отделения РСПЛ. Победителем конкурса в номинации «Проза» стал Владимир Масляев (за рассказ «Нина и Нонна»).

Правительством Курганской области выделены средства на издание сборника представленных на конкурс литературных произведений.

Московский союз литераторов

1 ноября в 19 часов, в зале на Большой Дмитровке прозвучал акустический рок и городской романс в исполнении Ани Филатовой и Ларисы Мещаниновой (секция поэзии). Концерт-лаборатория: эксперимент со звуком и словом на легендарной площадке Московского союза литераторов был первым в цикле авторских вечеров этого сезона. После концерта неформальное литературное чаепитие.

26 ноября в московской городской библиотеке №119 состоялась презентация нового выпуска альманаха «Клуб “N”» – 2016. На встрече с читателями выступили авторы альманаха члены секции поэзии Людмила Вязмитинова, Валерий Галечьян, Борис Колымагин, Наталия Кузьмина, Елена Твердислова. Об истории создания альманаха рассказала его составитель Татьяна Михайловская. Во второй части вечера член секции поэзии художник Александр Лаврухин, также неизменный участник альманаха, представил свои графические и живописные работы. В этот день он отмечал свой юбилей и присутствовавшие тепло поздравили его и пожелали дальнейших успехов в творчестве.

1 декабря в музее Вадима Сидура в рамках цикла лекций о современной поэзии Юрий Орлицкий провел творческий вечер Дмитрия Чернышева (Санкт-Петербургский союз литераторов).

5 декабря состоялось заседание Совета МСЛ. Присутствовали члены Совета Л. Александрова (председатель Совета), В. Галечян (секция поэзии), Н. Днепровская (секция прозы), И. Манина (секция детской и юношеской литературы), М. Некрасова (секция поэзии), Л. Вязмитинова (секция поэзии).

Главный вопрос повестки дня — подготовка к отчетно-выборной конференции, которая состоится 18 января 2017 года. Была утверждена повестка дня конференции; всем секциям предложено провести общие собрания, на которых председатели отчитываются о работе в уходящем году, рекомендуют своих представителей в Совет и выберут делегатов на конференцию.

С сообщением выступила Людмила Вязмитинова, член секции поэзии. Она много лет ведет поэтическую студию [«Личный взгляд»](#). Занятия проходят в библиотеках Москвы. Она попросила взять эту студию под крыло Московского союза литераторов. Студийцы собираются два раза в месяц, обсуждают современную поэзию, читают свои стихи.

Совет это предложение поддержал. Ближайшее заседание студии пройдет в декабре этого года в зале МСЛ.

Ирина Манина, председатель секции детской и юношеской литературы, предложила провести литературный конкурс среди школьников одного из московских лицеев. Для этого Московский союз литераторов разработает Положение о конкурсе, определит состав жюри и способы поощрения победителей.

Татьяна Шипошина (секция прозы) во второй раз стала лауреатом международного литературного конкурса имени С. Михалкова за новую книгу «Тайна горы».

Конкурс имени С. Михалкова проводится раз в два года. В 2014 году Татьяна Владимировна была удостоена звания лауреата, и в издательстве «Детская Литература» выпущена её книга «Ангелы не бросают своих» для библиотечной серии «Лауреаты конкурса им. С. Михалкова».

Нина Мочалова (секция прозы) стала победителем ежегодного Конкурса губернатора Московской области «Наше Подмосковье». Она была удостоена Диплома 3-й степени в номинации «Наследники

Хроника

Победы» за проект «Сороковые боевые на Химкинском рубеже, 1941 г». В 2016 году на конкурс было подано 3,5 тысячи заявок.

Геннадий Панфилов (секция прозы) встретился с читателями в городах Юрьевец и Кинешма Ивановской области. Он представил книгу «Дышите и исцеляйтесь», опубликованную издательством «АСТ». В основе книги – его беседы с врачом Лидией Александровной Пановой, о ее нестандартных методах лечения. Тема книги вызвала большой интерес, среди присутствующих были имеющие большой опыт работы врачи, педагоги, социальные работники.

На встрече в Юрьевце Геннадий Панфилов прочитал также свой новый рассказ.

Нижегородский союз литераторов

19 октября в музее им. А.С. Пушкина (филиал-представительство Большеболдинского музея-заповедника) состоялся поэтический вечер, посвященный теме осени в русской современной поэзии и живописи при участии поэтов Нижегородского союза литераторов Андрея Тремасова и Ярослава Каурова.

4 ноября в Музее истории военной техники и оборонной промышленности прошло собрание Нижегородского союза литераторов, посвященное Дню единства: состоялась презентация нового альманаха «Российский литератор» и поэтических сборников Владимира Терехова «Любовь спаси и сохрани» и Владимира Маслякова «Лирические импровизации».

10 ноября в Нижегородском Доме актера состоялась презентация книги Сергея Чуянова о творчестве Майи Плисецкой.

11 ноября состоялось выступление членов Нижегородского союза литераторов на Нижегородской ярмарке на открытии выставки «Арт-Россия 2016»: свои стихи, посвященные роли искусства, читали Владимир Терехов, Татьяна Уткина, Галина Федоровская и др.

20 ноября в Белом зале Областной библиотеки им. В.И. Ленина прошел вечер памяти Александра Зиновьева, выдающегося логика и философа, автора знаменитой книги «Зияющие высоты». На

вечере выступил Владимир Терехов с сообщением об А. Зиновьеве как стихотворце.

20 ноября в Музее Н.А. Добролюбова состоялась научная конференция, на которой был заслушан доклад члена Союза нижегородских литераторов Татьяны Виноградовой о роли и значении творчества Н.А. Добролюбова в наши дни.

4 декабря в Музее Н.А. Добролюбова прошла встреча членов Нижегородского союза литераторов с известным теледокументалистом, исполнителем авторской песни, поэтом Юрием Немцовым.

Новороссийский союз литераторов

9 октября в Большом зале библиотеки имени Э.Э. Баллиона прошла презентация книги Виктора Буравкина «Новороссийская трагедия». Это не художественное произведение, это книга-память. Основанное на архивных документах, трогающее сердце, повествование о непростом периоде нашего города во время Великой Отечественной войны.

Вторая половина встречи была посвящена выходу очередного тома новороссийской маринистики под № 13. Это книга Виктора Пахомова «Залпы над Черным морем».

13 ноября в библиотеке им. Э.Э. Баллиона Виктор Пахомов представил собравшимся любителям литературы новую книгу «Дети 21 века». В книгу вошли стихи, басни, очерки, сказки и веселые рассказы начинаящих авторов-участников семинара «Юная литература Новороссийска». Присутствующие в зале юные авторы читали наизусть свои произведения и заслужили громкие аплодисменты. Победители в разных номинациях получили дипломы и небольшие памятные подарки.

20 ноября в библиотеке им. Э.Э. Баллиона прошла обширная программа мероприятий: вручение премии журнала «Одиссей», выступление членов клуба «Маринист», презентация книг Эдуарда Каиры «В штормовых условиях» и Виктора Пахомова «Окровавленные волны».

В Большом зале библиотеки собрались известные в городе литераторы, журналисты, деятели культуры, представители

Хроника

литературных объединений и члены общественной палаты города Новороссийска. Эдуард Каира рассказал слушателям о том, что в его сборник вошли рассказы о море, о Новороссийске, о детстве. Это книга для широкого круга читателей.

Книгу Виктора Пахомова «Окровавленные волны» составили шесть документальных очерков о военно-морском флоте. Книга рассчитана в основном на моряков-профессионалов. Авторы книг получили небольшие подарки, поздравления и аплодисменты.

г. Ейск

20 ноября состоялся гала-концерт второго Епархиального фестиваля вокального искусства «Чаша духовной чистоты». Диплома лауреата был удостоен хор МБОУ СОШ № 2, исполнивший песню «Колокола России» – стихи и музыка члена РСПЛ, учителя истории этой школы Елены Шитиковой.

3 декабря исполнилось 80 лет члену РСПЛ Нине Павловне Цвирёвой. В честь юбилея поэтессы состоялось торжественное собрание клуба «Ейский ветеран». Звучали стихи в исполнении автора и песни, написанные на её стихи. 6 декабря в Центральной городской библиотеке им. Е.А. Котенко Нина Павловна провела творческую встречу с почитателями её поэзии. В дар библиотеке и присутствующим были преподнесены новые сборники стихов.

Надо отметить и тот знаменательный факт, что Нина Павловна занесена на Доску Почёта Ейского района за творчество, посвящённое родному краю.

г. Сочи

15 октября в литературной гостиной музея Н. Островского композиция из новых произведений члена СП Москвы и ЛИТО г. Сочи Екатерины Матвеевой была исполнена автором и Е. Калюжной.

18 ноября состоялся большой литературно-музыкальный праздник, посвящённый 120-летию города Сочи и 60-летию ЛИТО: «Мой город в дар принять готов тепло полотен, нот, стихов». Строки Г. Дадукиной, О. Ильютченко (в исполнении школьников 4-5 классов школы посёлка Сергей-Поле), Л. Лавровской, В. Ситникова и др. Ведущая Е. Калюжная, чьи этюды и графика украсили литературную гостиную.

19 ноября в честь Дня города у морпорта коллектив Пушкинской библиотеки организовал «Поэтический балкон». В дар городу, горожанам и гостям курорта поэты читали стихи, музыканты и певцы исполняли песни. Активно участвовали в этом мероприятии Г. Дадукина, Е. Герун, Л. Заика (организатор) и другие.

1 декабря в Центре внешкольного образования центрального р-на г. Сочи прошел «Урок мужества». Школьники города и член СПЛ Е. Калюжная выступили с чтением «Баллады о сочинском герое Григории Некрасове».

9 декабря в честь Дня Героя Отечества прогремел воинский салют и состоялось перезахоронение останков сочинца мл. сержанта Григория Некрасова, героя-защитника, пропавшего без вести в годы войны и найденного поисковиками города Северодвинска на севере Карелии летом 2016 года. Е. Калюжная прочитала балладу «О Григории Некрасове».

15 декабря в литературном музее Н. Островского прошла встреча сочинских литераторов «Итоги творческого года ЛИТО подводит и природа». Новые стихи для детей читала Е. Калюжная; свои поэтические произведения прочитали Е. Герун, Л. Ященко, Т. Кувичинская, Г. Дадукина, О. Ильютченко, В. Ситников и другие.

г. Новосибирск

25 ноября в Культурном центре «ИНИГО» состоялся очередной поэтический вечер новых стихов «СЛОГИСТИКА-2». Прозвучали новые стихи новосибирских поэтов Андрея Жданова, Дмитрия Королева, Сергея Шубы, Игоря Силантьева, Андрея Шетникова, Бориса Гринберга, Станислава Михайлова. Среди участников был и член РСПЛ поэт Евгений Минияров. Подробный репортаж о вечере был опубликован на городском портале НГС.

Орфей. Литературное объединение в г. Кисловодске

19 октября в г. Белая Калитва в библиотеке им. А. Снитко прошла творческая встреча Екатерины Кирияновой с земляками. Поэтесса читала стихи, посвященные Донскому краю, а 16 ноября в Краевой библиотеке им. М.Ю. Лермонтова г. Ставрополя прошла ее встреча с любителями поэзии.

Хроника

27 октября в СОШ № 1 г. Кисловодска состоялся «Вечер поэзии и конкурс чтецов школьников». Председателем жюри был Геннадий Гузенко.

19 ноября Алла Чотчаева прочитала лекцию «Парадоксы русского языка» перед членами Лито «Ауаз» Мало-Карачаевского района КЧР, а 27 ноября выступила на торжественном мероприятии, посвящённом Дню Матери, которое состоялось в Мало-Карачаевском районе КЧР.

Алла Чотчаева стала лауреатом премии Президента Карабаево-Черкесии в области литературы и искусства за период 2015-2016 гг.

28 ноября в Центральной библиотеке им. А.И. Солженицына в г. Кисловодске состоялся поэтический вечер, посвящённый Дню Матери. Со своими стихами выступили Екатерина Кирьянова и Надежда Сухинова.

г. Пермь

11 декабря в кафе «Клевер» прошла творческая встреча поэтов Пермского края, организованная членом РСПЛ Марией Ярославской при информационной поддержке газеты «Всяк»-малютка и «МарктВ».

В рамках встречи поэты читали свои стихи, исполняли песни, презентовали авторские сборники. Мария Ярославская исполнила свои песни и старинные русские романсы, арии из оперетт, а также играла на музыкальных инструментах: окарине, сопилке, скрипке; презентовала аудиоальбомы вышедшие в 2016 г.

Яркие эпизоды встречи запечатлел известный фотохудожник Руслан Зинштейн.

Ростовская организация (с центром в г. Волгодонске)

1 октября в г. Шахты подведены итоги творческого конкурса «Анатолий Калинин – гордость Донского края», посвящённого 100-летию великого писателя-земляка. Лауреатами 1-й степени в номинации «Поэзия» стали Ольга Быстрицкая и Владимир Синельщиков. В номинации «Художественная публицистика» 1-е место получила Татьяна Мажорина за очерк «Не отворачивай лица».

8 октября в Малом зале «Центра творчества и ремёсел «Радуга» проходил юбилейный вечер Татьяны Мажориной. Поздравить

юбилиара, кроме коллег-литераторов, приехал и коллектив Клуба авторской песни «Своя мелодия» из Цимлянска, исполнивший две новые песни на её слова. Были зачитаны Благодарственные письма от Координационного совета РСПЛ, Администрации Волгодонска и Управлений культуры Волгодонска и Цимлянска. На протяжении вечера звучали стихи, басни, пародии, как в авторском исполнении, так и в прочтении коллег. Прозвучало шесть песен на слова Татьяны Мажориной и музыку Александра Лаврентьева в исполнении Татьяны Новиковой, Елены Казусевой и Людмилы Елисеевой. Много добрых слов услышала Татьяна Александровна от коллег и от зрителей. Со специальной программой выступили дети.

29 октября подведены итоги Международного литературно-художественного конкурса «Любите живопись, поэты. Сказочные сюжеты». Татьяна Мажорина стала лауреатом III степени (стихотворение «Навстречу счастью» по картине Михаила Врубеля «Царевна-Лебедь»).

26 ноября в библиотеке № 6\14 провели мероприятие под названием «Страницы памяти», посвящённое 100-летию со дня рождения Михаила Дудина – поэта, прозаика, переводчика, автора более семидесяти книг. Видеоматериал подготовила директор библиотеки – Галина Навоева. Стихи Михаила Александровича читали: Зоя Самарская, Валентина Богачёва, Татьяна Кабанова, Наталья Чарупа и Татьяна Мажорина.

10 декабря в Центральной библиотеке Волгодонска проходила презентация очередной новой книги Алексея Кеды «Я тебя любовью защитил». На презентацию были приглашены представители органов местного самоуправления, а также друзья, коллеги и родственники Алексея Ивановича. Звучали песни на слова автора и музыку Валерия Машинского. Кроме автора, его стихи читали коллеги: Владимир Марченко, Валентина Якунина, Лариса Фомичёва, Леонид Добриденъ и другие.

Рязанский союз литераторов

1 октября в Областной библиотеке им. М. Горького состоялось открытие ставшего уже традиционным межрегионального фестиваля библиотек, издательств и авторов книг «Читающий мир», в котором участвовало и издательство Рязанского союза литераторов «Старт».

Хроника

На закрытии 5 октября секретарь жюри конкурса книг, заместитель директора библиотеки Надежда Чернова вручила издательству «Старт» специальный диплом за поиски оригинальных путей в пропаганде русского художественного слова, имея в виду альманах «Под небом рязанским» и журнал «Зарянка».

2 октября в рамках этого фестиваля прошли два мероприятия с участием рязанских литераторов. В 13 часов началась презентация альманаха «Под небом рязанским», на которую прибыли не только участники очного и заочного конкурсов «Под небом рязанским» и члены жюри, но и любители литературы, посетившие фестиваль «Читающий мир», а это не только рязанцы, но и библиотекари и издатели из различных регионов России, как ближайших к Рязани, так и отдаленных, в том числе из Крыма. Председатель жюри Алексей Бандорин вручил дипломы победителям и лауреатам конкурсов, в том числе членам Рязанского союза литераторов Михаилу Данышову, Наталье Ивахненко, Людмиле Лакаткиной, Татьяне Рословой, Надежде Михалиной, Ивану Гайдашу, Лидии Терехиной, Марине Точиной, Николаю Петропавловскому, а также членам литактива РСЛ Евгении Таубес, Ларисе Лялиной, Людмиле Фадеевой, Владимиру Дедову, Наталье Брылевой. Марина Точина исполнила романс «Крылья осени» – как лауреат в номинации «Музыка в помощь литературе». А в 15 часов героиней программы стала юбилиар этого года Надежда Михалина. Поздравить приехали коллеги из г. Шилово, друзья по интернету из Витебска (Белоруссия), Татарии, Северного Кавказа и др.

3 октября члены РСЛ приняли участие в поэтическом митинге, посвященном дню рождения Сергея Есенина. У памятника великому поэту читали стихи свои и Есенина Алексей Бандорин, Людмила Салтыкова, Наталья Ивахненко, Людмила Лакаткина, Татьяна Рослова, Людмила Гоенко.

25 октября Светлана Лосева приняла участие в торжественном вечере, посвященном 35-летию со дня основания Полянской детской школы искусств (Рязанский район).

27 октября в Городской библиотеке им. С. Есенина состоялась концертная программа «Песнь Рязанскому краю», где прозвучали песни и романсы Марины Точиной на стихи рязанских поэтов.

Аккомпанировал на пианино друг Рязанского союза литераторов лауреат российских и международных конкурсов Евгений Антипов.

1 ноября в филиале городской библиотеки № 6 им. Павла Васильева прошло заседание Павловского общества, посвященное памяти жертв политических репрессий, в том числе и поэта Васильева. Среди выступавших были дочь поэта Наталья Павловна Фурман (Васильева), председатель общества, и Людмила Салтыкова. Л. Салтыкова участвовала также в вечере, проходившем в Доме народного творчества и посвященном прозаику, уроженцу Рязанского района Ивану Макарову.

10 ноября Светлана Лосева провела авторский вечер «Природа и творчество без границ» в Областной универсальной библиотеке им. В.И. Ленина г. Гомеля (Белоруссия). Прошла презентация книг «Вы провожали солнце спать» и «В гавани души», где два раздела посвящены гомельчанам — участнику ВОВ А.В. Лосеву и поэту Сергею Олишевскому.

15 ноября в Культурно-выставочном центре Рязанского министерства культуры состоялась презентация прозаическо-поэтического сборника члена правления РСЛ, руководителя секции публицистики Людмилы Гоенко «Колесо судьбы». Книга вышла при финансовой поддержке Министерства культуры РФ.

21 ноября в ЦДЛ рязанцы Михаил Данышов, Надежда Михалина, Людмила Салтыкова, Лидия Терехина были участниками 1-го съезда редакторов региональных изданий журнала «ЛиФФт» и презентации 3-го номера российского издания этого журнала. Рассматривались вопросы взаимодействия авторов из разных регионов России, в том числе — разных национальностей, населяющих нашу страну.

25 ноября в московском Доме национальностей прошел творческий вечер аспирантки Литинститута, тувинской поэтессы и прозаика Зои Донгак (она автор книги о матери Нади Рушевой). Людмила Салтыкова прочитала свой перевод стихотворения Зои (перед этим автор исполнила его на родном языке).

26 ноября Л. Салтыкова была в Минске, где в здании Российского центра науки и культуры, который называют Домом Москвы, проходило сначала заседание правления Беллитсоюза «Полоцкая ветвь», а затем празднование 22-летия этой организации. На заседании

Хроника

правления, где Л. Салтыкова участвовала как член жюри форума «Славянская лира» от России с правом совещательного голоса, решили, что следующий литературный форум будет проходить в Минске, и избрали оргкомитет. После обеда в праздничной программе было и стихоборье, где членом жюри была Л. Салтыкова. Победил Олег Сешко из Витебска.

7 декабря в Областной библиотеке им. М. Горького прошла презентация сборника Светланы Лосевой (псевдоним – Света Лучик) «В гавани души». Автор сама вела вечер, читала стихи, музыкальные номера исполняли взрослые и дети; были и шутки, и игры: условный Дед Мороз предлагал выбрать предсказание на следующий год, а потом – новогодний сувенир из мешка.

Самарская региональная организация

2 октября состоялось заседание правления Самарской региональной организации РСПЛ, на котором были приняты постановления по различным актуальным вопросам. Решался вопрос об утверждении регламента, оргкомитета и сроков проведения четвертого международного конкурса «Земля – наш корабль», посвященного Году экологии. Был утвержден регламент, оргкомитет и сроки проведения конкурса «Волжское слово». Одним из приятных моментов стало вручение Диплома Европейского Конгресса литераторов победителю конкурса «Миря провинций...», в номинации «Песенное слово», поэтессе Д. Леоновой.

15 октября на очередном заседании литературного клуба «Литератор» мастер-класс по прозе дал член СП России В. Плотников. С. Лебедев познакомил читателей со своей новой книгой «Своя дорога». А. Пирский презентовал только что вышедшие книги авторов В. Филимонова, Г. Гладышевой и О. Луценко. С основными положениями конкурса «Волжское слово» познакомил литераторов председатель Самарской городской организации, руководитель литературного клуба А. Молько. В музыкальных паузах прозвучали песни Е. Митрофанова, В. Овчинникова и Н. Гражданкиной. А затем звучала фортепianneная музыка в исполнении В. Пуковской.

18 октября в Самарской государственной академии культуры состоялся день С.Т. Аксакова. В актовом зале прославленного ВУЗА прошел концерт-презентация самарского краеведа, заслуженного

работника культуры РФ, кандидата исторических наук, доцента Р.П. Поддубной «Аксаковы». С темой «Культура, творчество, человек: к 225-летию С.Т. Аксакова» в музее Книги состоялся круглый стол. На обсуждение собрались известные в Самарской губернии писатели, краеведы, ученые, журналисты, председатели общественных организаций, представители библиотек, члены Союза композиторов РФ и др. Модератором круглого стола стал кан. филологических наук, доцент, председатель Самарской городской организации РСПЛ А.В. Молько. Выступили: Р.П. Поддубная; лауреат губернской премии в области культуры и искусств Г.Д. Матюхина; писатель, кинорежиссер, Е.А. Бажанов; лауреат международной литературной премии «Славянские традиции», председатель Самарской региональной организации РСПЛ О.М. Борисова; президент Самарского регионального общественного фонда содействия развитию культуры и нравственности «Всенародное достояние» П.А. Коровин. В жарких дискуссиях обсуждалась тема роли рода Аксаковых в жизни Самарской губернии и значимость их деятельности в современной России.

22 октября Дом Молодежных Организаций г. Отрадный гостеприимно распахнул свои двери для гостей и участников I открытого фестиваля авторской песни «Мир, который ты придумал сам». Учредитель фестиваля Самарская региональная организация РСПЛ.

В оргкомитет вошли представители: МБУ «Редакция телерадиокомпании «Отрадный»; творческая группа «Зебра» (Отрадный). Известные литераторы и музыканты из Самары и Тольятти стали членами жюри. Это композитор Б. Логинов, автор и исполнитель Ф. Соловьев. исполнитель романсов В. Овчинников, а также члены РСПЛ: поэт, композитор Н. Гражданкина, поэт, переводчик О. Борисова, поэт С. Макашова.

Право открыть фестиваль было предоставлено членам жюри, которые провели мастер-класс начинающим творческий путь музыкантам. Сорок заявленных участников продолжили выступления. Было исполнено двадцать авторских песен.

В заключении праздника песни всем победителям и призерам были вручены дипломы и подарки.

Хроника

В Дрездене (Германия) прошел юбилейный 10-й фестиваль литературы и искусства «Русский Stil-2016». Накануне фестиваля были подведены итоги международного конкурса по различным номинациям. В номинации «Проза нашим детям» почетное звание «Автор – Стильное перо!» получила О. Борисова.

29 октября десант из литераторов Самарской региональной организации РСПЛ высадился на Нефтегорской земле. Группа литераторов в количестве 21 человека посетила с. Утевку, храм Святой Троицы, где до сих пор сохранились фрески и иконы, написанные Г.Н. Журавлевым (1860-1916 гг.) Возложили цветы к его могиле. Затем посетили музей «Се человек», находящийся в Доме культуры «Мир». Член РСПЛ, экскурсовод Л. Чернецова рассказала о жизни и деятельности мастера. Далее литераторы переехали в г. Нефтегорск, где их ожидала директор районного детского музея А.А. Ижедерова и председатель Нефтегорской организации Н. Романова. Познакомившись с экспонатами музея и, поблагодарив гостеприимную хозяйку, гости города перешли в Центральную районную библиотеку, где состоялась творческая встреча с жителями г. Нефтегорска.

В рамках мероприятий, посвященных юбилею Самарской региональной организации РСПЛ, Самару посетили казанские литераторы и артисты камерного театра «Del Arte». Самарская публичная библиотека гостеприимно распахнула двери для гостей из г. Казани. Композиция из стихов и песен прозвучала в исполнении Т. Сущенцовой, С. Мингазовой и артистов камерного театра «Del Arte». Художественный руководитель С. Виноградов и лауреат международных конкурсов певица И. Харланова исполнили романсы на русском и итальянском языках. В стенах старинного здания звучали как известные романсы, так и малоизвестные, исполняемые в Самаре впервые.

30 октября в Гомельской городской библиотеке имени А.И. Герцена в рамках работы литературной гостиной «31 меридиан» с большим успехом прошёл телемост, посвящённый Всемирному дню переводчика. Участие приняли именитые переводчики из Беларуси и России: многократный победитель конкурса перевода с финского языка «С севера на восток» (Финляндия, журнал «Иные берега»), а ныне – член жюри конкурса Максим Шеин (Минск. обл.,

Радашковичи); победитель международного фестиваля «Славянские традиции – 2010» Александр Раткевич (Полоцк), многократный победитель «Славянских традиций», главный редактор альманаха «Параллели» Ольга Борисова (Самара), гомельский поэт Юрий Кисилёв, а также ведущие «31 меридиана» Наталья Иванова, Алла Белькова и Алексей Марусов. Участники обсуждали место и роль художественного перевода не только в современном литературном процессе, но и в мировой культуре в целом, специфику перевода с разных языков, а также рассказали о своих лучших переводах и прочли их.

20 ноября состоялся торжественный юбилейный вечер самарских литераторов. В торжественной части вечера были зачитаны поздравления от министра культуры Самарской области Сергея Филиппова, от руководства РСПЛ, республиканского Белорусского литературного союза «Полоцкая ветвь», директора ГБУК Самарской областной юношеской библиотеки Н. Макаровой. Затем звучали поздравления от руководителя Самарской региональной организации РСПЛ О. Борисовой и председателя Самарской городской организации А. Молько. За преданность слову и активное участие в жизни организации вручили Грамоты членам союза. Выступлением солистки Государственного Волжского русского народного хора им. П. Милославова, народной артистки РФ Л. Дюдяевой и известного самарского музыканта, лауреата Губернских и Всероссийских фестивалей и конкурсов А. Сосновского продолжился праздничный концерт. Подшефные союза литераторов – учащиеся коррекционной образовательной школы-интерната № 17 для слепых и слабовидящих детей поздравили своих шефов песнями и стихами собственного сочинения. Композиция из стихов и песен прозвучала в исполнении гостей из Казани Т. Сушенцовой, С. Мингазовой, артистов камерного театра «Del Arte». Затем звучали поздравления, превратившиеся в чудесный концерт, от отделений Самарской региональной организации, расположенных в Самаре, Похвистнево, Утевке, Тольятти, Отрадном, Нефтегорске и в других населенных пунктах области. А призеры открытого фестиваля авторской песни «Мир, который ты придумал сам» – молодежный ансамбль «Фантом» – поздравили литераторов своей композицией «Колокольный звон».

Хроника

Завершилось выступление песней Олега Митяева «Как здорово, что все мы здесь...»

Санкт-Петербургский союз литераторов

В октябре Светлана Смирнова стала финалистом Международного конкурса «Русский Stil-2016» (Германия), получила почетное звание «Автор – Стильное перо!» в номинациях «Публицистика, эссеистика, критика» и «Юмор, ирония, сатира».

В октябре состоялся творческий вечер Сергея Адамского и презентация сборника стихов «Синдром постотношений» в библиотеке им. А.С. Пушкина.

В октябре Сергей Адамский как член жюри принял участие в первом туре фестиваля нонконформистской поэзии «Красная обезьяна», который проходил в клубе «ART-Измерение». Второй тур прошел в декабре, в арт-кафе «Африка».

В ноябре Светлана Смирнова награждена грамотой Союза писателей Республики Крым за «художественное мастерство» с публикацией в газете «Литературный Крым».

11 ноября в Санкт-Петербургской библиотеке № 3 имени Ольги Бергтольц состоялось театрализованное чтение монопьесы Людмилы Митрохиной «Ангел Благого Молчания» по мотивам книги об Ольге Бергтольц «Ольга. Запретный дневник», вошедшей в лонг-лист Международного драматургического конкурса «Время Драмы. 2014. Зима».

В ноябре Сергей Адамский дважды принимал участие в качестве члена жюри в «Чемпионате поэзии имени Владимира Маяковского». Конкурс проходил в несколько этапов в Центре искусства и музыки библиотеки им. В.Маяковского. Последний отборочный раунд прошёл 10 декабря.

В ноябре Сергей Адамский выступил как соорганизатор, один из участников и ведущий поэтического вечера в рамках фестиваля «Безбарьерное творчество» в РГПУ им. А.И. Герцена.

9 декабря в Доме писателей состоялась презентация книги Владимира Полякова «Олух царя небесного» (издание второе, дополненное и заново иллюстрировано). Повесть получила национальную литературную премию 2005/2006 годов.

17 декабря в Лектории Государственного Русского музея состоялось театрализованное чтение пьесы малого формата для

двух действующих лиц Людмилы Митрохиной «Грёзы маэстро» по мотивам книги В.И. Лупача (1930-2009) «Грёзы и печали маэстро», посвящённой композитору, российскому немцу Максу Авельевичу Кюссе, капельмейстеру армейского полка, дирижёру духового оркестра Красной Армии. Пьеса вошла в шорт-лист Международного драматургического конкурса «Время Драмы. 2015. Лето».

Северо-Осетинский союз литераторов

11 октября в Научной национальной библиотеке РСО-Алания состоялся музыкально-поэтический вечер «Души прекрасные порывы» с участием поэтов А. Энглези и В. Кокоевой-Грищенко.

21 октября литераторы приняли участие в вечере «Поэты» в ННБ на тему «Гумилёв и Ахматова».

12 ноября было проведено общее собрание членов Северо-Осетинского регионального отделения РСПЛ, на котором были приняты новые члены Союза, которые вкратце рассказали о себе, прочитали свои стихотворения, исполнили песни собственного сочинения.

Украшением вечера стало выступление автора-исполнителя своих песен Екатерины Дышековой. Лауреат и победитель многих всероссийских и региональных конкурсов и фестивалей авторской песни, она порадовала слушателей, исполнив несколько песен под гитару. Прозвучали авторские композиции «Спящий город» и «Зимняя роза», а также песни, написанные Екатериной Дышековой на стихи других поэтов: «Песня постаревшей Ассоль» (сл. Н. Куличенко), «Владикавказ» и «Амазонка» (сл. Ю. Бадтиева) и др.

24 ноября литераторы приняли участие в поэтическом вечере – встрече с поэтессой Н. Куличенко в школе «Диалог» при Северо-Осетинском государственном педагогическом институте.

8 декабря прошел музыкально-литературный вечер «Я люблю тебя, жизни!» в Литературной гостиной магазина «Книги». Ведущая Ольга Резник. Активное участие принимали члены РСПЛ СОО.

Ставропольский союз литераторов

9 октября весь коллектив литературного объединения «Надежда» во главе с Л. Сыпиной был приглашён на День пожилого человека в библиотеку № 8. Как всегда, «надеждинцы» порадовали всех чтением своих стихов и исполнением песен.

Хроника

10 октября в г. Невинномысске проходила встреча работников Невинномысского канала – по случаю 80-летия со дня начала строительства – с орденоносным академиком МАЭП, автором без малого трёх десятков книг Александром Кондратенко, который сам был причастен к этой нелёгкой работе, а некоторые герои стройки стали героями его книг.

20 октября в СОШ № 2 г. Кисловодска, в музее боевой славы ВМФ отмечали праздник – 320 лет Российского флота. Лариса Климова читала свои стихи, Евгений Бригиневич прочёл свой рассказ «Дальневосточное детство».

23 октября в библиотеке № 2 г. Ставрополя проходил тематический вечер: «Чарует осени круженье...», на котором читались стихи классиков об осени, демонстрировались слайды с картинами известных художников. Гостья вечера Ольга Бори читала свои стихи об осени.

26-28 октября в Москве проходило Третье всеармейское совещание писателей, которое проводил статс-секретарь – заместитель министра обороны России, генерал армии Николай Панков. На нём присутствовал Сергей Лобанов – победитель 15-го Всероссийского литературного конкурса имени генералиссимуса А.В. Суворова. За вклад в патриотические традиции Отечества он награждён медалью «Генералиссимус Александр Суворов». Награду вручил начальник Главного Управления по работе с личным составом ВС РФ генерал-майор Михаил Смыслов. Сергей Лобанов является дипломантом Всероссийского литературного конкурса «Твои, Россия, сыновья» и руководителем литературного объединения имени русского советского поэта и прозаика полковника Константина Симонова в 247-м Гвардейском десантно-штурмовом казачьем полку. Сержант разведывательной роты полка, участник спецопераций, Сергей Лобанов награждён медалью «За воинскую доблесть» 2-й степени и медалью «За возвращение Крыма».

27 октября в актовом зале ДШИ в Свиблово Ольге Семёновой был вручен «Диплом» лауреата Северо-Восточного окружного смотра-конкурса Москвы «Песни кумиров нашего кино» за исполнение песни «Воспоминание» из кинофильма «Нормандия – Неман». Дипломы лауреатам вручала Ворошилова Екатерина Nikolaevna –

заместитель начальника отдела координации работы по социальной защите населения СВАО Москвы.

28 октября члены литературного объединения инвалидов «Надежда» давали концерт в геронтологическом центре г. Ставрополя. Александр Пуздров, офицер запаса, прошедший Афганистан, читал свои стихи и пел авторские песни, которыми очень вдохновил всех присутствующих.

29 октября на праздновании Дня села Томузловского Будённовского района Владимиру Бабенко вручили статуэтку «Почётный гражданин села Томузловского».

10 ноября в Центральной детской библиотеке г. Будённовска прошла встреча пятиклассников средней школы № 3 со Светланой Весенней. Она читала им стихи, сказку «Компьютерная западня», пела песни. Ребятам особенно понравились загадки с призами.

15 ноября на заседании литературного объединения «Надежда», после выступлений на тему: «Творчество М.Ю. Лермонтова», присутствующие поздравили Людмилу Сыпину с днём рождения. За чаепитием читали стихи по кругу и с особым удовольствием слушали Александра Пуздрова.

15 ноября в МО ВОС г. Будённовска прошёл День белой трости. На празднике Светлана Весенняя читала стихи, юмореску «Шахматные соревнования в детском саду», пела песни.

22 ноября в Центральной городской библиотеке, в отделе обслуживания прошёл вечер, посвящённый Дню Матери «Свет материнства – свет тепла!» На это мероприятие была приглашена Ольга Семёнова. Она читала свои стихи и пела авторские песни.

23 ноября председатель Томузловского совета ветеранов, член Ставропольского союза литераторов Владимир Бабенко принял участие в пленуме Краевого совета, который провёл председатель Краевого Совета ветеранов Алексей Гоноченко. Его доклад был посвящён подготовке празднования 30-летия ветеранской организации края.

24 ноября в микрорайоне № 30 г. Ставрополя праздновали День Матери. Его материально поддержали депутаты городской Думы: В.А. Павлов и Г.П. Головин. На празднике выступали солисты хора ветеранов Промышленного района «Красная гвоздика» во главе с руководителем – полковником в отставке Борисом Щербаевым.

Хроника

Среди солистов была и Ольга Семёнова. Заметка об этом событии была опубликована в газете «Вечерний Ставрополь».

25 ноября литераторы Ставропольского союза: О Евтушенко, А. Кондратенко, Л. Сыпина, С. Лобанов, Е. Рейман, В. Линченко, В. Симонов, А. Пуздров были приглашены во Дворец культуры на вечер ансамбля русского романса «Осень», на котором Ольга Семёнова вручила солисту Евгению Калиновскому «Почётную грамоту» за большой творческий вклад в культуру Ставрополья и сотрудничество со Ставропольским союзом профессиональных литераторов.

27 ноября в библиотеку № 2, на День Матери пригласили Людмилу Сыпину и Ольгу Бори, которая читала свои стихи и пела песни.

1 декабря на 20-летний юбилей «Бизнестранса» во Дворец им. Ю.А. Гагарина была приглашена Ольга Семёнова, которая была первым проректором по воспитательной работе этого учебного заведения. Она поздравила всех нынешних и бывших преподавателей и исполнила авторскую песню «Наш Ставрополь».

Тверской союз литераторов

В октябре в Твери прошла Вторая Межрегиональная книжная выставка-ярмарка «Тверской переплёт». Среди огромного числа мероприятий стоит выделить те, в которых участвовал ТСЛ:

– «Другой двадцатый век». Встреча с писателем и переводчиком Александром Сорочаном. Презентация первого тома альтернативной истории XX столетия – романа Майкла Муркока «Византия сражается».

– Встреча со священником Владимиром Шуваловым, известным как автор книги об о. Матфее Константиновском, духовнике Николая Гоголя, и исследования, посвященного Михайлово-Прудовскому погосту. Владимир Шувалов давно занимается изучением того края, где он живет и служит. И книга, посвященная истории Михайлово-Прудовского погоста – результат этих занятий.

– Поэтический вечер, организованный на 2-й день книжной ярмарки, в котором приняли участие почти все поэты Тверского союза литераторов.

31 октября, на Хэллоуин, в кофейне «Milk&Honey» в третий раз прошли Страшные чтения в уютном и веселом обществе призраков, драконов и прочих фантастических существ. Участники чтений – филологи, историки, биологи, объединенные интересом к англо-американскому страшному рассказу и вообще фантастической литературе. Звучали авторские тексты и переводы. Чтения открыл Александр Сорочан своими переводами рассказов Фредерика Картера «Факир из Тегерана» и Артура Мейчена «Обряд». Марина Батасова написала для этого вечера сказку «Подарок». Дарья Родина прочла свой «Рассказ имени Роберта Шекли». Ефим Беренштейн продолжил авторскую линию с рассказом «День».

Ведущий вечера Роман Гурский читал в качестве конферансе стихи Густава Фрёдлинга («Чертовщина», перевод Веры Потаповой), Афанасия Фета («Зеркало в зеркало, с трепетным лепетом...»), Игоря Иртеньева («Странный гость») и Александра Кушнера («Придешь домой, шурша плащом...»).

9 декабря в библиотеке им. А.М. Горького прошла 12-я церемония вручения литературной премии «Золотая тыква».

Награду «За лучшую книгу» получила Наталья Лебедева и роман «Крысиная башня», вышедший в издательстве АСТ, что регламентом премии вполне допускается, поскольку сам автор живет в Твери. Тыква «За лучшую публикацию» досталась поэту Юлии Крыловой за подборку, вышедшую в газете «Вся Тверь» на литературных страницах Максима Страхова. В этом году вручалась и «Почетная тыква» – для произведений, не попадающих в формат премии. Досталась она журналу-блогу «Шкаф» и его редактору Ольге Козловой.

И самая любимая номинация – «Гнилая тыква» также нашла своего героя. С формулировкой «За неустанные попытки привить европейскую культуру на дикой тверской почве» она была вручена клубу «Биг Бэн».

На церемонии традиционно читали рассказы и сказки, посвященные тыквам, произносили речи о роли тыквы в истории человечества, звучала музыка...

Хроника

Ульяновская организация

В октябре и ноябре прошли встречи Нины Дубовик со старшеклассниками 52-й школы, 33-й гимназии, с девятиклассниками в библиотеке № 25. Автор книг об Александре Матросове, она рассказала на этих встречах о его жизни и подвиге, о своей работе над его биографией.

1 октября Людмила Серзина провела урок для десятиклассников о Н.М. Карамзине «Нет лести в языце моём...». Была показана видео-презентация и видеоролик о жизни и литературной деятельности историографа и писателя.

8 октября в библиотеке № 4 Любовь Токарчук осветила тему «Любовь в стихах Елены Токарчук». Сообщение сопровождали фотографии и видеозаписи выступлений поэтессы. Обсуждение было жарким, активным и творческим. Выступили Лилит Козлова, Лидия Ануфриева, Иоанна Ларина, Татьяна Карпова, Татьяна Мельник, Надежда Никищенкова, Татьяна Лотоцкая, Нинэль Добрянская, Виктор Малахов, Людмила Серзина, Ирина Романова

10 октября ученики гимназии № 33 прослушали урок, посвящённый 225-летию со дня рождения писателя С.Т. Аксакова. Была показана видео-презентация о детстве, юности и о начале его творчества, дети ответили на вопросы викторины по сказке «Аленький цветочек».

12 октября в библиотеке № 1 и 27 октября в музее И.А. Гончарова Лидия Ануфриева провела вечера памяти симбирянки Ирмы Голодяевской (к её 85-летию). Это была известная певица, обладавшая уникальным голосом и певшая на больших сценах Москвы. Присутствовали люди старшего поколения, многие из которых знали её лично и учились с ней в одном классе.

14 октября в четвёртых классах школы № 51 Людмила Серзина провела уроки знакомства с книгой Н.М. Карамзина «Сказки», выпущенной областной детской библиотекой Ульяновска. Была показана видео-презентация по его сказке «Дремучий лес», ребята отвечали на вопросы «Сказочного калейдоскопа» по этим сказкам.

18 октября в библиотеке № 18 для учащихся 7-х классов Лидия Ануфриева провела литературный вечер, посвящённый 202-летию М.Ю. Лермонтова

22 октября в музее И.А. Гончарова с большим успехом прошла презентация «Гончаровской беседки» № 9. Участвовали Лилит Козлова, Виктор Малахов, Татьяна Лотоцкая, Нинэль Добрянская, Татьяна Карпова.

24 октября состоялось выступление «Снова Кай и снова Герда» для учащихся 11-х классов школы № 66. Гостями ребят были Лилит Козлова и Борис Блохин. Чтение своих стихов Козлова сопровождала рассуждениями о любви, верности и духовном росте. Блохин пел песни на её стихи.

28 октября в Клубе поэтов с большим подъёмом прошёл творческий вечер Евгения Белянина, посвящённый его 60-летию.

29 октября в салоне «У Лены» Лилит Козлова презентовала свою новую книгу «Притаённое», прочитала разделы «Великое противостояние» и «Дети-индиго – сложности их врастания в социум». В книге опубликовано эссе, написанное в январе 1996 г., в котором описаны напряженные ситуации в мире при переходе в новую космическую эру Водолея, наступившую в 2012 году.

1 ноября Лилит Козлова в библиотеке № 12 выступила перед группой «Здоровье» с темой «Время, в котором мы живем, и здоровье».

4 ноября Людмила Серзина показала пятиклассникам школы № 37 видео-презентацию «История создания буквы «Ё» с начала и до наших дней». Ребята узнали, какую роль в создании буквы сыграли Екатерина Дашкова, наши земляки – поэт Игорь Дмитриев, историк Николай Карамзин и другие её популяризаторы. Рассказала, что памятник букве «Ё» стоит не только в Ульяновске, но и других городах России и раскрыла значение этой буквы в грамматике и литературе.

12 ноября отмечался 20-летний юбилей салона «У Лены». Это напоминало капустник: выступали все желающие – поэты и музыканты, знавшие Елену, со своими воспоминаниями, своими и ее стихами и песнями на её стихи.

Информационное поле

Санкт-Петербургский Союз Литераторов (СПСЛ)

объявляет

ПЯТЫЙ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС КОРОТКОГО РАССКАЗА

имени Владимира Галактионовича Короленко

К участию в конкурсе приглашаются все желающие, пишущие на русском языке, вне зависимости от места проживания, национальности и гражданства автора.

Участие в конкурсе бесплатное.

На конкурс принимаются произведения, написанные в форме традиционного рассказа. Одним автором может быть представлено только одно произведение объемом не более 30 000 печатных знаков с пробелами.

В заявке должны быть указаны фамилия, имя, отчество автора, год рождения и номер контактного телефона.

С целью сохранения конфиденциальности Оргкомитет конкурса всем получаемым работам присвоит шифр (номер), который будет раскрыт только после выявления победителей.

Тема конкурса: «Быть молодым».

Для победителей конкурса учреждены денежные премии:

1-я премия – 10 тысяч рублей

2-я премия – 6 тысяч рублей

3-я премия – 4 тысячи рублей

Материалы на конкурс подаются соискателями по электронной почте на адрес Оргкомитета: **rasskaz2017@list.ru**

Начало приема рассказов на конкурс 01.12.2016 г.

Окончание – 01.03.2017 г.

С полным текстом «Положения о конкурсе» можно ознакомиться на сайте СПСЛ: **www.sp-literator.ru**

Оргкомитет конкурса